Задачи для проверки материала прошлого урока
1. Вычислите массу железной окалины, образовавшейся при горении 112 г железа в кислороде, если процесс протекает по схеме: …Fe + …O2 = Fe3O4.  
2. По уравнению реакции 2Cu + O2  = 2CuO вычислите массу меди, вступившей в реакцию с кислородом массой 8 г. 
Вычисления объемов газов, участвующих в химических реакциях.
Если в реакции участвуют газы, то очень часто приходится рассчитывать объем газообразного вещества по известной массе другого вещества, и наоборот.

Для расчета объема газа используется формула:

V = n/Vm, где Vm – молярный объем =22,4 л/моль
Подход к решению таких задач остается прежним. 

Какой объем водорода (н.у.) выделится при разложении 3,6 г воды.
Решение таких задач отвечает схеме:

m(вещества 1) → n (вещества 1) → n (вещества 2) → V (вещества 2)
Если по условию задачи известен объем, а не масса, то мы также можем рассчитать количество. Тогда и схема несколько изменится:

V(вещества 1) → n (вещества 1) → n (вещества 2) → V (вещества 2)
Есть и ещё один вариант, когда нужно рассчитать массу вещества по известному объему:

V(вещества 1) → n (вещества 1) → n (вещества 2) → m (вещества 2)
Задачи:

1. Рассчитайте объем  водорода  полученный при разложении 9 г воды.

2. При горении железа в кислороде образуется железная окалина:

 Определите объем кислорода, необходимого для сгорания 28 г железа.

3. Чему равен объем водорода, вступившего в реакцию с 15 л кислорода?
4. Составьте количественные отношения веществ по уравнению и заполните таблицу:

	___P +____O2 →_____P2O5

	Дано: 
	V(O2) 
	m(P2O5) - ?

	n(P) = 0,4 моль
	
	

	m(P) = 62 г
	
	


Задания для самопроверки:

1 вариант:

Какой объем кислорода, потребуется для сжигания 24 г углерода до углекислого газа:
1) 22,4 л;   2) 5,6 л;    3) 44,8 л;    4) 11,2 л.
2 вариант:

 Смешали 11,2 л водорода и кислород. Объем образовавшейся газообразной воды  равен:
1) 44,8 л;   2)11,2 л;    3) 22,4 л;    4) 5,6 л.
Домашнее задание
Сборник задач и упражнений 8 класс, стр. 45-46 , задания 109, 111 (г, д), 113, 119
